

سوال

پرسنا

جواب

م السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

بغیر وضو قرآن مجید ہاتھ میں لے کر پڑھنا جائز ہے یا نہیں؟

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

اس کتاب (یعنی خط) میں جس کو جناب حضرت رسول اللہ ﷺ نے عمرو بن حزم کے لیے لکھوائی تھی من جملہ اور احکام کہ یہ بھی تحریر کیا گیا تھا کہ "لا یس القرآن طاهر" یعنی طہارت و پاکی وضو کے بغیر کوئی آدمی قرآن کریم نہ چھوئے اس حدیث کو امام مالک نے مرسل روایت کیا ہے لیکن نسائی اور ابن ماجہ - نفاقی ضعیف و مزکورہ ہے) لیکن اس سند میں سلیمان بن داود یمنی نہیں ہیں بلکہ سلیمان بن داود نخلانی ہیں جو ثقہ ہیں اس پر ابو زرعہ نے ثناء کی ہے اور اسی طرح حافظ عاتم اور عثمان بن سعید اور دوسرے حفاظ حدیث میں سے ایک جماعت نے بھی اس پر ثناء کی ہے یعنی اس کی توثیح کی ہے لہذا یہ علت حدیث کی سند: امر مبارک پوری تحفیہ الاحوذی میں فرماتے ہیں:

عبدالبر انرا شبہ المتواتر لعلی الناس لہ بالقبول۔))

یعنی ابن عبدالبر فرماتے ہیں کہ یہ کتاب متواتر کے مقابلہ میں ہے کیونکہ لوگوں نے

قبولیت سے لیا ہے۔"

یعقب ابن سفیان "لا علم کتابا صحیح من ہذا الغتاب فان اصحاب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و اتا بعین یرجون الیہ ویذعون راسم۔))

یعقب ابن سفیان فرماتے ہیں کہ مجھے اس کتاب سے زیادہ صحیح کتاب کا علم نہیں (یعنی یہی زیادہ صحیح کتاب ہے۔) کیونکہ حضرت رسول اللہ ﷺ کے اصحاب کرام رضی اللہ عنہم اجمعین اور تابعین بھی اس کتاب کی طرف رجوع کرتے تھے۔ (یعنی احکام کے سلسلہ میں) اور اس کے وجہ سے اپنی رائے کو بھی ۶ سے معلوم ہوا کہ یہ کتاب صحیح ہے:

اکم قد شادہ عمر بن عبدالعزیز و امام عصرہ لازہری بالصیغہ ہذا الغتاب۔))

رث امام حاکم فرماتے ہیں کہ اس کتاب کی صحت پر حضرت عمر بن عبدالعزیز غلیظہ راشد اور اپنے عصر کے امام مشہور محدث زہری شہادت دے چکے ہیں۔"

م اراجیح ہی ہے کہ یہ کتاب صحیح ہے اور یہ کتاب آنحضرت ﷺ نے عمرو بن حزم کے لیے لکھوائی تھی اور اس میں یہ حکم موجود ہے کہ قرآن مجید کو طہارت (وضو) کے بغیر مس نہ کیا جائے اس کی مؤید اور بھی حدیثیں ہیں۔ مثلاً طبرانی، صغیر و کبیر میں حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ:

قال اللہ علی اللہ علیہ وسلم قال لیس فی القرآن طہارۃ (۱/۲۷۷)۔

اب حضرت رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ مس نہ کرے قرآن کو مگر ظاہر

جنوسے)"

بیشی مجمع الزوائد میں فرماتے ہیں کہ:

بوثقون۔)) (المجمع جلد نمبر ۱)

اس حدیث کے سب راوی بہتتہ ہیں اسی طرح حضرت سفیرہ بن شعبہ رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ:

امان بن ابی العاص وہاں شام: دفنا علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فہدیٰ فغتم انما القرآن و فغتم ہمدۃ القرآن البی علی اللہ علیہ وسلم ہمدۃ علی اصحابک و انت امم ہمدۃ اللہ علیہ وسلم (۱/۲۷۷)۔

ت سفیرہ بن شعبہ رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں کہ حضرت عثمان العاص

کہا کہ ہم حضرت رسول اللہ ﷺ کے پاس وفد کی صورت میں آئے پھر ہمارے ساتھیوں نے محسوس کیا کہ میں ان سے زیادہ قرآن لے سکتا ہوں یا لے چکا ہوں اور میں ان سے پہلے سورہ بقرہ کو حاصل کرنے کی فطیلت پا چکا تھا پھر نبی اکرم ﷺ نے فرمایا کہ میں نے تجھے تمہارے ساتھیوں کا امیر بنا یا ہے (یعنی:

بیشی مجمع الزوائد فرماتے ہیں:

الطبرانی فی الکبیر۔))

یعنی یہ حدیث طبرانی نے کبیر میں ذکر کی ہے:

(وفیہ اسمعیل بن رافع ضعیف سی بن معین والنسائی وقال البخاری..... مقارب الحدیث.)

حدیث کی سند میں ایک راوی بنام اسمعیل بن رافع واقع ہیں جس کو بھی بن معین اور نسائی نے ضعیف کہا ہے۔

اور امام بخاری فرماتے ہیں کہ ثقہ ہیں اور ان کا حال حدیث میں ثقاہت کے قریب ہے ملاحظہ ابن حجر تقریب التذیب میں فرماتے ہیں کہ "ضعیف المحظوظ" یعنی یہ راوی ملاحظہ کا کمزور تھا۔ اس سے معلوم ہوا کہ یہ راوی صدوق ہے اور شدید بروج نہیں ہے بلکہ جن محدثین نے ان کو کمزور کہا ہے وہ ملاحظہ کی کمزوری قرآن حکیم شہداء اللہ میں سے ہے اور اللہ تبارک و تعالیٰ نے قرآن حکیم میں شہداء اللہ کے متعلق فرمایا ہے کہ:

بَرِّ لَدُونَنَا مِنْ تَقْوَى نَقُوبِ ۚۚ (الحج: ۳۲)

اس آیت کریمہ سے معلوم ہوتا ہے کہ شہداء اللہ کی تعظیم کرنا دلوں کی تقویٰ میں سے ہے لہذا قرآن مجید کی عظمت و علو شان بھی اس کا متقاضی ہے کہ اس کو بغیر طہارت لے کر نہ پڑھا جائے۔  
هَذَا مَا عَدَى وَاللَّهُ اعْلَمُ بِالصَّوَابِ

## فتاویٰ راشدہ

243

محدث فتویٰ